Задачи для подготовки к олимпиаде.


13. Точечный предмет расположен посередине между оптическим центром и главным фокусом собирающей линзы. Постройте изображение предмета и докажите, что оно находится в фокальной плоскости линзы.
Пусть S – предмет. Построим его изображение в линзе. Для этого используем вспомогательный предмет AS произвольной высоты h. Построим его изображение A1S1, высоту которого обозначим H. Точка S1 – изображение точки S.

Из подобия прямоугольных треугольников A1OS1 и AOS следует, что 
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, а из подобия треугольников A1FS1 и KFO – 
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. Из этих двух уравнений получим, что 
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Значит, 
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, что и требовалось доказать.
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